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Egészség – kommunikáció – egészségkommunikáció

A legtöbb eszköze a 21. századi embernek van arra, hogy jól legyen: egészségügyi állapotát 
folyamatosan követheti, idejében korrigálhatja a szélsőséges értékeket, tehet az akár örökletes 
betegségek kialakulása ellen. Élhet egészséges életmódot akár többféleképpen is, választhat olyan 
szakmát, amiben hasznosnak érzi a munkáját, illetve válthat, amennyiben nem jönnek be a 
számításai. A család a nyugati társadalmakban deklaráltan kölcsönös szereteten és megbecsülésen 
alapul, de sok más döntésünk, választásunk alapja is az, hogy mit szeretjük, miben érezzük jól 
magunkat. Minden adott lenne tehát ahhoz, hogy a társadalmi jóllét stabil legyen, egyensúlyban 
legyünk fizikai, érzelmi, lelki szempontból egyénileg és társadalmi szinten is. 
Ezzel szemben a rádióban olyan reklám megy, ami a kisbabák nyugtalanságára gyógyszert ajánl: 
Ansiodep a szirup neve. Csupa gyógynövénykivonat, de nem lehet a nevéből nem kihallani azt, 
hogy fel kell készülni a szorongás, depresszió kezelésére. Újságcikk hívja fel a figyelmet a 
gyógyszerszedés veszélyére: a túl sok fejfájás elleni fájdalomcsillapitó szedése fejfájást okozhat 
(telex.hu). A kiégésről lépten-nyomon hallani, és a szomszédunkban háború zajlik. Tehet akkor a 
21. század embere az egészségért, jóllétért, vagy ki van szolgáltatva az őt meghaladó események, 
összefüggések körülményeinek? Hogyan szabja meg a tünetek, a betegség, illetve az ezekhez 
kapcsolódó eseményeknek (például járványoknak) az értelmezését az a nyelvi keret, amiben 
beszélünk róla? 

A 21. században ez az amúgy is igen sokrétű és igen bonyolult viszonyrendszereket működtető 
egészségkommunikáció egy újabb dimenzióval bővült, megjelent a rendszerben a digitális eszközök
által közvetített kommunikáció. Nem csak arról van szó, hogy az internetnek és a digitális 
technológiának köszönhetően már nincs szükség közvetlen fizikai találkozásra orvos és beteg között
a diagnózis felállítása, vagy éppen a beavatkozás lebonyolítása végett, vagy arról, hogy egyre 
gyakoribb  jelenség a Google doktorra támaszkodó öndiagnosztizálás és -kezelés, hanem arról is, 
hogy az emberi testbe épített, vagy az emberi testre erősíthető eszközök egész sora (egészségügyi 
protézisek) lép folyamatosan interakcióba velünk vagy a szakorvossal, és élőben közvetíti testünk 
minden rezdülését. 
A fentiekből látható, hogy az egészség és kommunikáció viszonyát bonyolult kapcsolódások 
sokasága és sokfélesége jellemzi. Egészség és kommunikáció sajátos rendszerét különböző 
történetek teszik létezővé és láthatóvá, melyeknek különböző formái és szintjei azonosíthatóak, 
illetve különböző mediális környezetben érvényesülnek. Ennek megfelelően eltérő funkcióval 
bírnak és eltérő módon tematizálják az egészség–betegség, illetve jóllét kérdéseit.

Ez a felhívó szöveg arra kéri az Alkalmazott Társadalomtudományok Tanszék oktatóit, hogy a 
közös gondolkodás jegyében fogalmazzanak meg szakmai álláspontokat, véleményeket, mutassanak
be létező vagy tervezett kutatásokat a következő kulcsszavak találkozási pontjaihoz kapcsolódva: 
egészséges társadalom, jólléti társadalom, kortárs társadalomelméletek, nyelv és kommunikáció 
társadalomalakító szerepe, generációkutatás, életkészségek (life skills), egészség és kommunikáció 
viszonyrendszere.
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Június 14-ig jelezzétek, kérlek, az armeano@ms.sapientia.ro címen, hogy milyen cím alatt 
foglaljátok össze azt a kutatást, kutatás-tervezetet, véleményt, hozzászólást, amit bemutattok. Adott 
esetben csatolhattok olyan bibliográfiát, vagy egy konkrét szöveget/tanulmányt/könyvet, amit 
hasznosnak és közös referenciaponttá válásra érdemesnek találtok.


